

# ЖАТВЕ ХЛЕБОВ — КОМПЛЕКС!

В летнюю страду не прекращать силосование кукурузы



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 110 (5980). ● Среда, 12 июля 1972 года, ● Год издания 42-й. ● Цена 2 коп.

● В колхозе «Большевик» одновременно ведут уборку хлебов и кукурузы.

● Соревнование приносит успех

● Урожайность зеленой массы 170—180 центнеров с гектара.

### Опыт передовиков — всем

Большинство хозяйств, в трудных условиях дождливого лета, правильно сортировалось и ведет уборку прямым комбайнированием, что дает выигрыш во времени и устраняет неизбежные потери зерна в подобной ситуации. Так поступают в колхозах «Большевик», «Клич Ильича», в совхозе «Потаповский».

Давно известен прием, когда для низкого среза и подбора малорослых хлебов жатки оборудуются «башмаками». Однако это средство оказалось малоэффективным в условиях текущей уборки, так как часто перепадают дожди и «башмаки» гребут сырую землю, забиваются. Механизаторы колхоза «Клич Ильича» во главе с инженером П. А. Дюсковым смогли и здесь найти простой и быстрый выход, чтобы отвоювать у природы каждый час, даже минуты для уборки хлебов. В «башмаке» делается поперечный прямоугольный вырез, в который вваривается ролик, не позволяющий «башмаку» забиваться. С наступлением периода дождей большинство комбайнов было переоборудовано таким образом в кратчайший срок, что дало возможность вести уборку и в сырую погоду.

Но беспокойная мысль хлеборобов пошла еще дальше. Комбайнер этого же колхоза П. А. Грибович и бригадир тракторной бригады № 4 Ф. С. Калмыков предложили оборудовать жатку вместо «башмаков» небольшими колесиками, которые также копируют почву, но лишены недостатков «башмака». Механизаторы выигрывают 2—3 часа при дождливой погоде.

Опыт передовиков на уборке урожая должен стать достоянием каждого хозяйства. Партийные и профсоюзные организации, инженерная служба хозяйств обязаны видеть в этом смысл своей деятельности, вести постоянную борьбу за производительное использование каждой минуты погожего времени, за сохранность каждого зерна и центнера соломы.

### В честь рекордсмена

У правления колхоза имени Ленина на высокой мачте поднял флаг в честь механизатора Е. С. Провоторова, который скошил 295 гектаров колосовых на свале. Навышей выработки он добился за смену в 46 гектаров, при норме 18 гектаров.

Этот рекорд перекрыл коммунист Виктор Парфенов, который соревнуется с передовым механизатором. За световой день им уложено в валки колосовых культур на площади 48 гектаров. Это пока высшее достижение в соревновании колхозных механизаторов.

Отличных показателей в работе добивается и секретарь парторганизации отделения № 3 В. Н. Павленко. Работая в животноводстве, он решил оказать помощь хлеборобам — стал за штурвал комбайна. Дневные задания на косовице хлебов он выполняет на 150—200 процентов.

А. ИСАЕВ,  
секретарь парткома.

### КАК РАБОТАЮТ АВМ?

НА 10 ИЮЛЯ 1972 ГОДА.

В откормсовхозе «Волгодонской» приготовлено 360 тонн витаминной муки, из них гранул — 179 тонн.

В птицевыводстве имени Черникова — 209 тонн муки.

В мясосовхозе «Большевский» — 85 тонн муки, в том числе гранул — 105 тонн.

В овощемолочном совхозе «Волгодонской» приготовлено 129 тонн муки.

В мясосовхозе «Добровольский» приготовлено 80 тонн муки и 76 тонн гранул.

В зерносовхозе «Потаповский» приготовлено 60 тонн витаминной муки.

За неделю производство муки и гранул увеличили: в Волгодонском откормсовхозе соответственно на 16 и 51 тонну, в птицевыводстве имени Черникова — на 13 тонн, в мясосовхозе «Большевский» — на 23 и 13 тонн, в овощемолочном совхозе «Волгодонской» — на 9 тонн, в зерносовхозе «Потаповский» — на 15 тонн. В мясосовхозе «Добровольский» в прошлую неделю мука и гранулы не приготавливались.

### На свале и напрямую

Ливневые дожди задержали жатку хлебов в Большевикском мясосовхозе. Но механизаторы здесь всегда начеку. Чуть подсохнут стебли, они сразу выводят степные корабли в поле. Из 1400 гектаров плановых в хозяйстве на свале скошены ячмень и озимая пшеница на 100 гектарах, валки обмолочены, и скошены хлеба напрямую на 250 гектарах.

М. КРАХМАЛЬНЫЙ,  
директор совхоза.

### СТРАДА ДОГОНЯЕТ СТРАДУ

В колхозе «Большевик» одновременно с уборкой зерновых силосуют кукурузу. С каждого гектара собирают по 170—180 центнеров зеленой массы. За три дня заготовлена одна тысяча тонн силоса.

Вечером на правлении решили: начало массовой уборки зерновых считать 28 июня. А на следующее утро над калнинскими полями разразилась гроза. Она сменилась ливнем. Он шел три дня. И когда прекратился, механизаторы снова завели свои машины, вышли в загонку. Работали до утра, пока снова не пошел дождь.

Два-три часа погожего времени, которые нет-нет да и промелькнут, механизаторы используют производительно. Все 45 комбайнов выходят на поля. Идет настоящее сражение за каждый убранный сверх задания гектар, за каждый килограмм трудного хлеба. Кто больше скошит за час, за два — вот девиз соревнования колхозных комбайнеров. Соревнование приносит свои плоды. Среднесуточная выработка на свале в день составляет 28 гектаров. А на прямом комбайнировании — 18.

Это при нынешних условиях замечательная выработка.

На корню в колхозе осталась лишь тысяча гектаров. А остальные семь тысяч уже уложены в валки или скошены напрямую. Хлеб идет на тока и сразу же сортируется, очищается.

Нынешнее лето не бабует механизаторов. Еще не успели в колхозе убрать зерновые, а уже надо убирать кукурузу. А это второй хлеб. Вот почему специалисты колхоза решили не медлить. В загонках на кукурузных плантациях работает восемь агрегатов.

— Наши кукурузоводы вырастили в этом году замечательный урожай, — рассказывает председатель колхоза Б. Р. Иванков. — С каждого гектара мы собираем по 170—180 центнеров зеленой массы. По подсчетам сможем заложить не менее 15 тысяч тонн сочного корма.

При нынешней влажности силос может получиться кислым. И чтобы этого не случилось, решили закладывать смешанный силос: зеленая масса кукурузы и ячменная солома. И такого силоса уже в

колхозе заготовлено более тысячи тонн.

А как быть с транспортными средствами? Решили и этот вопрос. На транспортировку зеленой массы поставили восемь самоходных шасси, шесть тракторных тележек и шесть кормораздатчиков.

Заготовке кормов, как и уборке урожая, в «Большевике» придает первостепенное значение. Здесь уже заготовили около тысячи тонн сенажа, столько же сена, сейчас транспортируют к фермам солому.

Впервые в колхозе на большой площади размещают пожнивные посевы. Сейчас посеяна кукуруза на площади 508 гектаров. В колхозе подсчитали, что это дополнительно будет четыре тысячи тонн зеленой массы.

Из колхоза выезжают поздно ночью. Но над полями стоял рокоп работающих агрегатов. Идет уборка урожая, продолжается заготовка кормов.

В. НИКОЛАЕВ.

НА СНИМКЕ: сверху — в загонке силосный комбайн; внизу — закладка силоса на центральной усадьбе. Фото А. Бурдогова.



Наши интервью

## Резервы — на службу пятилетке

Идет двадцать шестая ударная неделя. Большой коллектив химиков успешно завершил полугодичную программу второго года пятилетки и в настоящее время проводит капитальный ремонт.

Наш корреспондент попросил заместителя главного инженера химвкомбината П. П. Ляпчикова рассказать читателям о том, какие новые задачи решает сейчас коллектив.

Волгодонской химической комбинат имени 50-летия ВЛКСМ — участник ВДНХ этого года. В настоящее время в павильоне «Химическая промышленность» экспонируются синтетические моющие средства: порошковые «Дон» и «Дельфин», универсальная паста «Дон» и шампунь «Тюльпан». Более тридцати рабочих и ИТР являются участниками выставки по этим экспонатам.

Кроме этого, комбинат завоевал право на участие в экспозиции, посвященной 50-летию образования СССР. Сейчас подготавливаются следующие темы: «Способ получения моющих средств методом перекристаллизации и и», «Сульфатирование первичных высших жирных спиртов в токе серниго ангидрида» и другие.

В этом большая заслуга всего коллектива, но

химики не останавливаются на достигнутом. «Больше товаров народного потребления» — под таким девизом трудятся они в эти дни. Технический совет комбината принял решение о расширении ассортимента товаров бытовой химии. Через некоторое время будет налажен выпуск подкрашивающего средства «Белая эмульсия», порошковых и пастообразных моющих средств с подкрашивающим эффектом, средства для чистки ковров и ковровых дорожек «Золушка», универсального жидкого моющего средства «Акация» и других.

Хорошо зарекомендовала себя универсальная моющая паста «Дон». В конце этого квартала она будет расфасовываться в полиэтиленовые банки с широким горлышком. Это во многом повысит каче-

ство пасты и наполняемость тары.

Особое внимание уделяется приобретению и изготовлению на месте расфасовочных автоматов. Цель — сокращение до минимума ручного труда в производстве товаров народного потребления.

Есть у нас и другие проблемы.

Установка разгрузки и переработки бестарной кальцинированной соды, разработанная специалистами комбината, прошла годичное промышленное испытание. Более 25 тысяч тонн соды принято и разгружено бестарно, с помощью механизмов.

Сейчас установка на реконструкции. С целью дальнейшего сокращения труда на ее обслуживание и достижения минимальных затрат времени на разгрузку вагонов внедряется схема разгрузки на обе стороны железнодорожного тушка.

Изыскивая резервы повышения производительности труда, расширяя ассортимент продукции, химики стараются досрочно завершить производственную программу юбилейного года.



Владимир Стефанович Гавриленко и кандидат в члены КПСС Анатолий Софронович Гончаров — рабочие кузнечно-заготовительного цеха опытно-экспериментального завода. На мощных станках они рихтуют детали, вальцуют колеса для грейдеров. Оба по-ударному выполняют задание. На их трудовом календаре уже июнь 1973 года.

НА СНИМКЕ: В. С. Гавриленко и А. С. Гончаров отмечают работу, выполненную за смену.

Более 10 лет трудится в инструментальном цехе Волгодонского опытно-экспериментального завода Иван Николаевич Колупаев. Его обязанность — заточивать металлорежущий инструмент. Передовой рабочий достиг высокого профессионального мастерства. Ему присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

НА СНИМКЕ: И. Н. Колупаев. Фото А. Бурдюгова.

### ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

## УДАРНЫЕ НЕДЕЛИ ВИНСОВХОЗОВ

«О ходе выполнения социалистических обязательств в честь 50-летия образования СССР» — такой вопрос недавно задавала VII сессия Побединского сельского Совета 13 созыва. С докладом по повестке дня выступил председатель исполкома сельсовета А. А. Шилеева. В своем выступлении она отметила, что коллективы виноградарских совхозов соревнуюсь под девизом «50 ударных недель — образованию и ю СССР», успешно выполняют обязательства, взятые на второй год пятилетки. Коллективы Октябрьского, Большеовского, Краснодонского и других виноградарских совхозов, преодолевая последствия прошлой зимы, в эти дни делают все возможное на полях, чтобы сдать государству больше винограда. Несмотря на большое количество погибшей лозы, совхозы объединения «Донвино» должны сдать государству не менее половины солнечных гроздьев, предусмотренных планом.

Анализ обследований хлебных нив свидетельствует о том, что хозяйства, расположенные на территории сельсовета, как и в прошлом году, перевыполнили обязательства по сдаче хлеба государству. Есть все предпосыл-

ки и к тому, чтобы вы полнить план сдачи государству плодов и овощей. Полугодичный план по сдаче мяса государству совхозами «Донвино» выполнен на 205 процентов, а молока — на 117 процентов.

В прениях по докладу выступили секретарь партбюро Краснодонского виноградарского совхоза Ф. М. Плешаков, председатель рабочей группы Рязицкого виноградарского совхоза В. М. Верба, главный агроном Октябрьского виноградарского совхоза Н. А. Снежко и другие депутаты. Они рассказали собравшимся об успехах в хозяйственной деятельности, вскрыли недостатки в работе, в бытовом обслуживании населения и внесли конкретные предложения, направленные на их устранение.

На сессии были утверждены кандидатуры в депутатские посты, комиссия по трудоустройству молодежи.

В своем постановлении сессия обязала руководителей хозяйств объединения «Донвино», депутатов, усилить работу, направленную на дальнейшее расширение социалистического соревнования в коллективах в честь 50-летия образования Союза ССР.

В. СТЕПНОЙ.

### ◆ Письма из парторганизаций

## В ТЕСНОМ СОДРУЖЕСТВЕ

Празднование 50-летнего юбилея нашей социалистической Родины не может не волновать всех нас вместе и каждого трудящегося нашей страны. Общим делом и гражданским долгом трудящихся всех национальностей стало осуществление намеченных XXIV съездом КПСС планов.

Вот и наш коллектив первого стройуправления с новой силой демонстрирует морально-политическое единство, огромный трудовой и политический подъем. В числе 600 строителей — люди различных национальностей. Но национальное различие не мешает самоотверженно трудиться.

Не первый год работает у нас плотником осетин Майрам Харитонович Дюхов. Он коммунист. И как требует Устав партии, является застрельщиком всех добрых начинаний в коллективе. Требовательностью, принципиальностью Майрам Харитонович заслужил уважение товарищей на работе. Его избрали партгрупоргом, председателем группы народного контроля.

Бригада, членом которой является М. Х. Дюхов, взяла обязательство выполнить пятилетнее задание за четыре года. И уже сейчас есть уверенность в том, что слово строители сдержат. На их календаре отсчитывает листки октябрь.

А имя молодого коммуниста, летчика по национальности, Кариба Идрисовича Тагирова знают не только в нашем стройуправлении и в Волгодонске, но и за его пределами. Отличный каменщик, он передает свое мастерство молодым рабочим.

Много теплых слов можно сказать и о татарине Газиме Закирьяновиче Закирьянове, и о латыше Миколасе Миколасе Полявичусе, и о ряде других товарищей.

Дружной семьей живут у нас русские, украинцы, белорусы, латыши, татары, представители любой нации и народности.

В этом году наши строители должны сдать молзавод, цех стружки и цех щитового паркета. Освоят четыре миллиона рублей на строительстве мясокомбината и дадут волгодонцам более 14600 квадратных метров жилья. И только самоотверженно трудясь можно сделать все это.

А. НОХ.

секретарь партбюро СУ-1 «Ростсельстрой».



### Знакомьтесь с передовым опытом

Районный комитет партии провел семинар руководителей колхозов и совхозов, секретарей партийных организаций. Участники семинара побывали в колхозе «Ключ Ильича», где изучили передовые методы уборки урожая. Особенно их заинтересовало приспособление к комбайнам, убирающим хлеб на низком срезе.

В работе семинара приняли участие руководители и инженеры райсельхозуправления, председатель райисполкома В. Д. Гутыря, секретари райкома КПСС Л. Н. Луцевич и Н. В. Малюгин.

## МЕЛНОРАТОР — ПОЧЕТНАЯ ДОЛЖНОСТЬ

Коллектив треста «Волгодонскводстрой» и его передвижная механизированная колонна занимаются строительством оросительных систем рисовых совхозов и других гидротехнических сооружений.

Только в прошлом году механизаторы треста сдали в эксплуатацию около трех тысяч гектаров орошаемых площадей, насосную станцию в Романовском рисосовхозе, головное сооружение Большеовского магистрального канала и другие объекты. В 1972 году тресту предстоит сдать 2800 гектаров рисовых полей, обводнить семь гектаров земель и построить много жилья и объектов культурно-бытового назначения.

В текущей пятилетке работники треста завершат также строительство Николаевского гидроузла на Дону, начнут работы по расширению Донского магистрального канала, что даст возможность дополнительно оросить 120 тысяч гектаров земель. А для этого с каждым годом требуется все больше специалистов-гидротехников. Их готовит Новочеркасский инженерно-мелиоративный институт и другие вузы страны.

В нашем коллективе работают 58 инженеров и 54 гидротехника, которые в разное время закончили гидромелиоративные учебные заведения и в настоящее время занимаются ответственной деятельностью. Это инженеры-гид-

ротехники Л. И. Кольченко, В. М. Попов, Г. Г. Белов, В. А. Кузнецов, Ф. П. Кувшинов, А. К. Сухоруков и другие.

Все они добросовестно выполняют свои обязанности, на практике применяют полученные знания. Работа по вовлечению молодежи в учебные заведения проводится и сейчас. По направлению треста уезжают на учебу юноши и девушки. Такое направление может получить и вы. Каждому направленному на учебу выплачивается повышенная стипендия.

А. ЛАДЫНСКИЙ,  
старший инспектор по кадрам,  
П. ЗУБКОВ,  
инженер.



# ВТОРОЙ ШАГ В ПЯТИЛЕТКУ

Выездная редакция  
«Ленинца»  
в совхозе  
«Большовский»

О том, как коллектив совхоза выполняет решения XXIV съезда КПСС, как преодолеваются трудности прошлой зимы, читателям «Ленинца» рассказывают сегодня специалисты хозяйства.

## ВЕРНЫЙ СОЮЗНИК — ВОДА

Полвные земли в хозяйстве занимают почти тысячу гектаров из 1407. Наш верный союзник — вода — идет на поля, сады и виноградники беспрепятственно. На поливе мы получаем до 30—40 центнеров зерна, по 300 — массы кукурузы.

На землях совхоза сейчас работают четыре дож-

девалки. За счет кругло-суточного использования техники мы перевыполнили планы поливов. Высокой производительности труда постоянно добиваются машинист П. Годунков и его помощник В. Рыбалкин. Не отстают от них М. Абраменко и С. Вахненко. За сутки они поливают кормовые

культуры на 8—10 гектарах.

Площадь орошаемых земель расширим. На возвышенностях строится подземная оросительная система. К концу пятилетки будет орошаться еще не менее 300 гектаров земель.

А. АЛЕКСЕЕВ,  
инженер-гидротехник.

НА СНИМКЕ: передовые доярки совхоза М. Резниченко и М. Бакунец. Первая на каждую корову надоила по 1485 килограммов молока, а вторая — по 1605 при обязательстве на год — 2500 килограммов.

## Как мы лечим лозу

С ранней весны усилия виноградарей были направлены на лечение лозы. Своевременно произведена открывка кустов и дальнейшая их обработка. После этого тщательно обследовали все кусты. На поврежденных оставили меньше почек и побегов. Перед открывкой виноградных кустов под запашку на 35 гектарах внесли органические удобрения в достаточном количестве. Своевременно нарезали щели и для поливов. В щели внесли минеральные удобрения на 135 гектарах. Для этой цели использовали 27 тонн «нитрофоски». В ее составе калийные, азотные, фосфорные компоненты.

После внесения удобрений виноградники полили. На каждый гектар дали по 1200 кубометров воды. А когда обрезали виноградную лозу, коллективы виноградарских бригад, чтобы уменьшить нагрузку на корневую систему, тщательно произвели обломку побегов.

Наряду со спасением поврежденной лозы, мы заботимся и о реконструкции виноградников, ликвидации изреженности кустов, восстановлении пропавших плантаций. В хозяйстве уже заготовлено 1.200 тысяч чубуков. Осенью на 30 гектарах мы восстановим виноградники, а на 80 — посадим новые.

При выполнении производственных заданий и взятых социалистических обязательств на второй год пятилетки нам помогает хорошая организация труда и деловая сплоченность коллектива.

В. ПОЛЫВАННЫЙ,  
главный агроном,



## КРЕПНЕТ ЭКОНОМИКА

Старожилы помнят, что на том месте, где сейчас находится поселок Победа и поля Большовского совхоза, еще 15 лет назад была солончаковая степь. Претворяя в жизнь планы партии о мелнорации земель, труженики хозяйства преобразили землю. Сейчас, куда ни кинешь взгляд, поля изрезаны многочисленной сетью оросительных каналов, видна сочная зелень виноградников и садов.

Из года в год крепнет экономика хозяйства. Особенно бурный экономический подъем стал наблюдаться после специализации.

В 1971 году виноградарь сдали государству 1166 тонн гроздей при плане 980 тонн. Почти в два раза был перевыполнен план сдачи плодов, а в полтора раза — зерна. Больше, чем намечалось, мы сдали государству молока и мяса.

Руководствуясь решениями XXIV съезда КПСС, в хозяйстве разработали конкретный план на пятилетку по

увеличению производства продукции всех видов. Мы рассчитываем реализовать за пять лет 7206 тонн винограда, более 2000 тонн плодов, 1200 — зерна, 1030 — молока и 150 тонн мяса.

Первый шаг в пятилетку, и довольно широкий, был сделан в 1971 году, на очереди — второй. Его мы рассчитываем сделать не менее широким. Государству сдадим 400 тонн плодов при плане 320 тонн, столько же зерна, или в полтора раза больше плана и больше, чем запланировано, молока и мяса.

Итоги первого полугодия свидетельствуют о том, что с намеченным справимся. Уже перевыполнены годовые обязательства по сдаче мяса государству, а полугодовой план сдачи молока выполнен на 114 процентов.

Неплохо потрудились и земледельцы. Своевременно выполнен комплекс работ на виноградниках, садах, кормовых полях. Для общественного скота заготовлено 1400 тонн

сеянка, или в два с половиной раза больше, чем запланировано. Хорошо развивается и кукуруза. Силоса также будет заготовлено в достатке.

В нынешнем году трудно нам будет выполнить планы по сбору винограда. Жестоким морозам нанесли большой урон виноградной лозе. Однако в последующие годы пятилетки мы «подлечим» виноградники и с пятилетним заданием по сдаче солнечных гроздьев государству справимся.

Хозяйство берет на вооружение новое, передовое. В прошлом году мы получили 75,8 тысячи рублей прибыли. Этот показатель с каждым годом будет расти. Увеличим прибыль за счет полной механизации работ на виноградниках и в садах, перехода на новую систему управления, внедрения хозяйственного расчета в цехах и бригадах. В нынешнем году хозяйство перешло на цеховую систему управления. В каждой бригаде внедрены элементы хозяйственного ра-

## БЕЗ РУЧНОГО ТРУДА

Правильно говорит главный агроном о том, что в совхозе подобраны опытные кадры виноградарей. В бригаде, которую я возглавляю, 12 человек. Ядро коллектива В. С. Медушевская, А. Н. Алексеев, О. Т. Арсенюк, Л. Т. Алифанова и другие. Каждая из них работает на виноградниках 8—10 лет и в совершенстве овладела операциями по уходу за лозой. Работницы помнят, сколько в прошлые годы приходилось затрачивать труда, чтобы получить хороший урожай винограда.

Нынче все изменилось. Благодаря заботам партии о развитии сельскохозяйственного машиностроения на виноградных плантациях ручной труд почти полностью заменен механизмами.

Взять хотя бы весенние работы. Когда земля еще сырая, тракторами и специальными плугами мы отпахиваем виноградники первый раз. Затем, как только подойдет почва, производим вторую вспашку, а вслед за трактором с плугом движется воздушная машина. Воздух под большим давлением обдувает корневую систему в кустах и полностью освобождает ее от земли.

Механизмы дают возможность нам содержать плантации в чистом и рыхлом состоянии. Первую культивацию мы проводим обычным культиватором «ПРВН». Эта машина рыхлит междурядья, но не уничтожает сорняки между кустами в рядах. После культивации сорняки приходится там пропалывать.

Теперь мы получили отличную машину «ПРВН-

72000». Справа и слева установлены ножи с гидравлическими приводами. При движении культиватора они обходят корень куста и срезают траву между кустами.

Также механизмами мы выполняем большинство работ на виноградниках и осенью. Вручную виноградарям приходится лишь обрезать, подвязывать лозу и собирать урожай. Но в будущем и эти работы механизмуем. Уже сейчас в хозяйстве имеются пневматические обрезки. В садах они применяются успешно, а на виноградниках проходят испытание. В прошлом году мы начали, а в нынешнем продолжим, максимальное механизирование уборки винограда. Для этой цели используем тракторы «ДТ-20», специальные корзины и корзинки. Механизмами корзины подаются в междурядья непосредственно к сборщикам винограда, отвозятся оттуда загруженными и машинами же солнечные гроздья подаются в кузова транспортных средств.

В прошлом году механизация трудоемких процессов дала возможность коллективу бригады вырастить богатый урожай винограда и своевременно убрать его. Государству сдали 148 тонн ягод сорта «донской белый круглый», «ракашский», при плане 95,5 тонны. Осенью на сохранившихся кустах мы вырастим урожай не ниже прошлогоднего, все сделаем и для того, чтобы быстрее ликвидировать последствия прошлогодней зимы. Успешно справиться с задачей помогут нам машины.

В. КОЗУБ,  
бригадир 4-й бригады

доплат и премий 70000 рублей. В передовых виноградных бригадах, руководят которыми Тамара Поляванная и Василий Козуб, на каждый заработанный рубль доплата и премий было выплачено более 70 копеек.

Выращивание сверхпланового урожая дает возможность не только обеспечить потребности хозяйства в зерне и кормах, но и отдавать их трудящимся совхоза, у которых имеется личный скот.

Наша задача на будущее состоит в том, чтобы повысить урожайность полей, продуктивность общественного скота. Нынешней осенью рассчитываем полностью восстановить погибшие виноградники. В саду на 20 гектарах посадим яблонь «жиганка» на карликовом подвое. Это высокоурожайный зимний сорт с прекрасными вкусовыми качествами. С каждого гектара их рассчитываем собирать до 400 центнеров плодов.

А. ДЕРЕЗИН,  
директор совхоза.

М. МАРКИН,  
старший экономист.

# От нашего главного корреспондента

НА ЭТОЙ  
СТРАНИЦЕ

● ДРУЖБА СОРЕВНУЮЩИХСЯ. ● ПРЕДЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ. ● ДЛЯ ДЕТЕЙ ГОРОДА. ● САМОГОНЩИК РАЗОБЛАЧЕН. ● РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ. ● Я — ПИОНЕРВОЖАТАЯ.

## ТВОРЧЕСКОЕ СОДРУЖЕСТВО

Рождено  
соревнованием

На Волгодонском химкомбинате идет коллективный и индивидуальный поиск резервов повышения производительности труда. Это заставляет каждого из соревнующихся творчески подходить к своей работе. Вот характерный пример. В меховой лаборатории есть прибор, с помощью которого определяют процент содержания воды в метаноле и в метиловых эфирах. Несложный по устройству и обслуживанию, он часто выходит из строя. Очевидна конструктивная недоработка завода-поставщика.

Владимир Гижко и Александр Желецкий, соревнуясь вместе между собой, объединились в поиске и вместе нашли простое и оригинальное решение. Прибор теперь работает безотказно. Вот и выполнен новый пункт в социалистическом обязательстве: поиск резервов производства.

Очень хорошее начало заложено в индивидуальном соревновании между членами бригады или участка. Двое объединяются в работе — заключают договор на соревнование.

В соревновании пар есть уже интересные результаты. Взять хотя бы содружество Гижко и Же-

лецкого. У них интересные перспективные планы, которые они намерены решать также совместными усилиями.

Другая их цель — заменить отдельное импортное оборудование на отечественное. Некоторый опыт в этом у них уже имеется. Так, в старых потенциометрах они заменили импортные лампы на отечественные. А это не просто. Пришлось изменить форму цоколей и сделать расчет характеристик ламп для нового режима работы. Экономический эффект составил несколько сотен рублей.

Параллельно с этим В. Гижко и А. Желецкий реконструировали проверочный стенд для новых приборов. Совместными усилиями перевели в цехе на автоматическое управление печь для обжига катализатора.

Очень своевременно возникла у двух друзей мысль о замене электродов в приборе, регистрирующем концентрацию щелочи в среде. И очередные сотни рублей положены в экономическую копилку цеха № 3.

Совместный поиск в июльском году сблизил их еще больше. «Вместе — лучше, интереснее, легче искать неиспользованные резервы», — решили товарищи, продолжая поиск. **В. ТАНКОВ,** рабкор.

## А дело это нужное

Работники Госстраха уговорили нас в прошлом году застраховать домашних животных. А этой весной в хозяйствах некоторых владельцев произошло падеж скота. Убытки тем, кто имел страховые свидетельства, возместили.

Как я теперь благодарна работникам Госстраха, что они сумели тогда убедить нас. На своем опыте убедилась, что страховая — это очень нужное и полезное дело.

Н. ЗАБЕЛИНА

г. Волгодонск.



Веселый  
поезд

НОВОЕ развлечение получили ребята Волгодонска в этом году. Как только наступает вечер, от площади Нобеля отправляется автопоезд.

Веселая карнавальная карусель держит путь по улице Ленина, проезжает по чистым, нарядным площадям города. **НА СНИМКЕ:** веселый автопоезд.

## ТАК ПРИХОДИТ ПРИЗВАНИЕ

Трудно быть вожатым, особенно, если ты всего на два-три года старше своих питомцев. Но есть в этом и преимущество — такому вожатому ближе и понятней интересы ребят.

Я всего на три года старше своих ребятнишек. Сейчас мне с ними легко, а сначала было трудно. Тогда я училась в седьмом классе, а они — в четвертом. Пришла я к ним первый раз знакомиться. Странновато, ведь еще ни разу не была вожатой. Стою у двери, и со страхом жду звонка. Урок закончился, и я открыла дверь. Класс напомнил птичий базар. Растерялась я, смотрю на них и не знаю что делать. Да спасибо Татьяне Егоровне, их учительнице. Заметила меня и сразу же поняла, в чем дело:

— Ребята, это наша

долгожданная вожатая. Шум сразу же стих. Все смотрели на меня. Они показались мне на одно лицо, вернее, я совсем не видела лиц, видела только много-много бледных пятен.

Когда Татьяна Егоровна ушла и я осталась с ребятами одна, они окружили меня тесным кольцом. Мальчишки и девочки в красных галстуках, в белых рубашках уже не казались мне все на одно лицо.

В ближайшее воскресенье я предложила им идти в лес. Я надеялась, что возле костра в играх я смогу пронаблюдать каждого, разобраться в их характерах и, заодно, узнать имена, ведь в первый день я не разобрала, какое имя кому принадлежит.

С этого дня и началась

наша дружба. Я старалась, чтобы все мероприятия проходили у нас живо, интересно. В первое время помогала Татьяна Егоровна. А затем я уже и сама научилась и порядок наводить, и увлекать ребят работой. Были интересные сборы, походы, музыкальные вечера и вечера поэзии. Работала тимуровская команда. Но это не только в прошлом. До сих пор я вожатая в этом классе. Сейчас мои ребята перешли в 7 класс, а я в десятый. Последний год буду у них вожатой. Но не хочу верить в расставание.

Трудно быть вожатым, но и оставить ребят, если привык к ним, еще труднее. Любовь к детям — это, наверное, и есть мое призвание.

Н. ПОЖИДАЕВА,  
ст. Романовская.



## „От скуки... на все руки“

Так называлась статья, в которой рассказывалось о том, что работники Цимлянской турбазы «Чайка» плохо подготовились к приему отдыхающих. Как сообщает председатель местного профсоюза М. Цыганков, работники турбазы обсудили статью по цехам и на партийном собрании. Коллектив признал, что факты, приведенные в газете, имели место. Основная причина неподготовленности — отсутствие квалифицированных кадров.

Администрация, партийная и профсоюзная организации приняли все меры к тому, чтобы устранить недостатки. И, как результат, в книге отзывов турбазы «Чайка» появились благодарственные записки.

Коллектив прилагает усилия и тому, чтобы выполнить взятые социалистические обязательства в честь 50-летия образования СССР по культурному обслуживанию туристов.

## Черенки завезены

«Все дело... в черенках», так называлась заметка, опубликованная в газете № 95 от 16 июня 1972 года. В ней шла речь о том, что рисоводы Романовского рисосовхоза для уничтожения сорняков на полях не были обеспечены косами и черенками к ним.

Как ответил редакции заместитель директора рисосовхоза А. Н. Валентиенко, меры приняты. В хозяйство завезены косы в достаточном количестве, изготовлены черенки к ним.

Редактор В. АКСЕНОВ.

## Пьянству — бой ЗА САМОГОНОВАРЕНИЕ — К ОТВЕТУ

В недавно принятом постановлении «Об усилении борьбы с пьянством и алкоголизмом» предусмотрено значительное сокращение производства крепких спиртных напитков и их продажи. Однако принятые меры будут менее эффективными, если мы забудем о таком эле, как самогонование, которое все еще широко распространено среди любителей спиртного.

По ст. 158 УК РСФСР предусмотрена уголовная ответственность за изготовление и хранение самогона, чачи, араки, тутовой водки, браги и других крепких спиртных напитков домашней выработки (даже без цели сбыта). Запрещено и хранение аппаратуры для их выработки.

Это преступление называется штрафом до

300 рублей или же лишением свободы до одного года.

А если самогонование ведется с целью сбыта — к таким лицам применяется более суровая мера наказания: три года лишения свободы и конфискация домашнего имущества.

Сейчас привлекается к уголовной ответственности житель города Вол-

годонска электрослесарь опытно-экспериментального завода Н. Н. Гончаренко.

Зная об ответственности, он тайком сделал аппарат. Но любой преступный путь имеет конец. Подошла и очередь Н. Н. Гончаренко держать ответ перед законом. И как ни хитрил он, работники милиции разоблачили его. Подготов-

ленная к переработке брага и самогонный аппарат изъяты у самогонщика как вещественное доказательство. А виновный находится под следствием.

Какое наказание получит Гончаренко, определит народный суд. Но ясно одно: после выхода в свет нового Указа, никакой пощады пьяницам и самогонщикам не будет.

Г. ХАН,  
инспектор БХСС  
ГОВД.

## НАСТУПИЛА ПОРА ПОДУМАТЬ

ПАВИ БОН «Огонек» находится на окраине города. А потому в нем всегда большое скопление любителей спиртного. Нередко здесь на почве пьянства возникают драки. И если бы трещали только рубашки, а то былись стекла в навильоне, слышится нецензурная брань. Есть на этот счет предложение к админист-

рации конторы общепита. Поскольку пиво в «Огоньке» появляется от случая к случаю, здесь получила широкое распространение продажа алкогольных напитков. Их распивают за «Огоньком», у «Огонька», а чаще всего — через дорогу — на строгельном объекте. А это расходится с новым постановлением.

Наверное, для работников общепита наступил момент подумать о том, чтобы преобразовать «Огонек» из питейного заведения в кафе с горячими закусками, наподобие «Березки».

Н. ГОРДЕЕВА, Л. НИКОЛАЕВА,  
г. Волгодонск.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич